Beautytek исправляет нарушения энергобаланса

Биокибернетический метод для лифтинга и  коррекции фигуры
Доктор Хорст Франк

Вюрцбург – Подобно традиционной китайской медицине, биокибернетика основывается на поддержании энергетического баланса тела. Методика «Beautytek», восстанавливая энергетический дефицит, оказывает лечебное действие при процедуре лифтинга груди и снижении объема избыточного жира.

Упругое тело и  правильные формы – мечта многих пожилых людей и растущего числа молодых мужчин и женщин. Им предлагается много эстетических методов – от волшебных кремов до липосакции. Многие из этих методов основаны на механическом воздействии в виде массажей. За исключением липосакции, которая является агрессивным вмешательством, ни один из многочисленных и разнообразных методов не получил научного подтверждения. При этом последние исследования подтвердили эффективность биокибернетического метода с применением «Beautytek». 

Этот метод был открыт итальянским врачом-биохимиком доктором Валерио Дженитони в ходе экспериментов с анестезией с применением электростимуляции. В последствии он усовершенствовал эту методику для использования в эстетических целях. Биокибернетика исходит из того, что большинство болезней и отклонений от идеального физического состояния человека связано с расстройством энергетического баланса. Это основной принцип, на котором основана и традиционная китайская медицина.

В "Beautytek" используется закрытый контур регулирования и метод обратной связи для анализа энергетического дефицита тела и  постепенного восстановления его до идеального состояния.

Принципы активного воздействия основаны на замерах физического потенциала, с использованием электрических токов с различными характеристиками. 

Оценочные параметры:

· Rin (внутриклеточное сопротивление)

· Rex (внеклеточное сопротивление) и

· Cmem (мембранная емкость).

Полученные результаты составляют основу для создания индивидуальной оптимальной модели. Посредством регулирования энергетического обмена фактическое состояние тела доводится до желаемого. 
Диапазон применения "Beautytek" - от лифтинга, лечения целлюлита, снижения жировой массы, избавления морщин до удаления шрамов, атрофических полос и фолликулярного дерматита.

Медицинский прибор „Beautytek by Medilab“ состоит из корпуса генератора, электродов, ножного выключателя, компьютера, дисплея и цифровой камеры. Изготовитель гарантирует надежность работы оборудования согласно стандартам, установленным Советом Европы. Программное обеспечение выдает указания и контролирует действия специалиста во время работы с электродом. После восстановления энергетического баланса программа закрывается. Для получения хорошего результата должно быть проведено двенадцать сеансов лечения, в течение шести недель, с последующими поддерживающими курсами лечения с интервалом в два месяца.

Эффективно и без риска
К настоящему времени мы провели лечение более чем 250 клиентов в институте, связанном с практической медициной. Более чем в 80 % случаев, лечение, проведенное на различных участках тела, дало только хорошие и очень хорошие результаты. Самые внушительные результаты показало применение методики на область живота и для лифтинга груди. Часто первый эффект становился заметным уже после первого сеанса лечения.

Данные положительные результаты были подтверждены профессором, доктором Хагеном Тронье и доцентом, доктором Ульрике Генрихом в ходе исследования, проведенного в институте экспериментальной дерматологии „Дерматронье“. В ходе данного исследования метод «Beautytek» применялся для лечения областей живота и бедер у двенадцати испытуемых, когда в течение шести недель было проведено двенадцать сеансов лечения.

Перед началом лечения, через три и через шесть недель после начала проведения курса были проведены следующие обследования: 

· измерение эластичности кожи кутометром

· измерение ультраструктуры кожи – B-сканером – с ультра сканирующим электродом20 МГц

· измерение капиллярного кровообращения и насыщенности кислородом при помощи аппарата Laserflow-Doppler, а также измерение процентного содержания двуокиси серы.

► 
 фотографическое документирование
Стоит особенно отметить уменьшение площади измерений в области бедер, что свидетельствует о хороших результатах для клиентов имеющих целлюлит. Авторы приходят к выводу, что цель - подтяжка кожи и тканей была достигнута у всех испытуемых. Этот результат полностью соответствует нашему практическому опыту. 
Подводя итог, можно сказать, что «Beautytek Medilab» – это эффективная методика коррекции фигуры и лифтинга. Она не содержит никакого риска и может рассматриваться, как „первоочередной выбор“ во многих сложных случаях.
Применялись следующие параметры:

· импеданс кожи: от 0,3 до 2,0 Мегом
· максимальное напряжение: от 20в постоянного тока до ионизирующего потенциала

· напряженность (электрическая): 35 - 600 µA

· амплитуда: от 0,35 120
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